

平乐石崖茶 “跨界”新茶饮赛道

一奶茶连锁品牌上新三款以它为底的新式奶茶

近日，奶茶连锁品牌浅茶上新三款以广西平乐石崖茶为底的新式奶茶，引发不小关注。当地的传统茶与年轻人喜爱的奶茶跨界合作背后，是石崖茶产业近年来的迅速发展和品牌影响力的逐步提升。这杯茶里升腾的不仅是茶香，更是一个传统县域农业品牌快发展的样本。

石崖茶闯进新茶饮赛道

近日，在社交媒体平台，奶茶连锁品牌浅茶推出的新款“平乐第一春”颇有热度，吸引不少年轻人前往打卡。

4月16日，记者来到位于桂林高新万达广场的浅茶门店，广告牌上写着“首款‘不扰眠’鲜奶茶上线”，搭配了“平乐第一春”和“石崖不扰眠”两种不同奶茶的包装，整体为青绿色调，格外吸睛。

在该店工作人员陈先生的推荐下，记者品尝了店里点单量较高的“平乐第一春”。这款茶石崖茶茶底的风味很突出，带有独特的海苔香气，喝完有一丝回甘，又不失清新。

陈先生一边忙碌地调配饮品，一边向记者介绍了“平乐第一春”。“它香气独特，为新式茶饮注入全新风味，能给顾客带来前所未有的味觉冲击。它还有着低咖啡因的特点，晚上也能放心喝，能满足现代消费者对咖啡因高敏感的需求。”该店还有一款“石崖抹茶”，顾客的接受度也很高。

记者在平乐县清华园的浅茶门店看到，短短10分钟内，这家店已经接到了3单“平乐第一春”。该店工作人员告诉记者，上新首日，一半订单都是“平乐第一春”。

据浅茶品牌方工作人员透露，虽然平乐石崖茶相对比较小众，但通过萃取茶汤、调配奶盖等创新工艺，既保留了石崖茶“浓醇甘甜”的特质，又以年轻化的口感征服了新消费群体。她表示，浅茶将长期推出这款茶，希望受到更多顾客的喜爱。

成功跨界背后 是产业规模化发展

平乐县石崖茶协会会长唐飞告诉记者，石崖茶的“破圈”并非偶然，离不开近年来石崖茶规模化种植和标准化制作的产业优化升级。

在平乐阳发茶业公司大刚村制茶车间

拍卖公告

受委托，我公司定于2025年4月30日上午10时在本公司拍卖厅举行拍卖会，按现状公开拍卖：

1. 机器设备一批，参考价：4.58万元，竞买保证金：2万元。2. 丰田、现代、哈佛等小车9辆（详见清单），整体拍卖，参考价：6.17万元，竞买保证金：2万元。

有意竞买者请自公告之日起与我公司联系、看样，持有效证件到我公司办理竞买手续，并按规定交纳竞买保证金。

报名截止时间：2025年4月29日17时（以竞买保证金汇至我公司指定账户为准）。

联系电话：18077396003

公司地址：桂林市漓江路28号中软现代城写字楼8楼

广西宝地拍卖有限公司

2025年4月23日

里，机器声隆隆作响，茶香四溢，制茶工人有条不紊地忙碌着。这里主要负责杀青和揉捻工序。此后，茶叶会运送至位于二塘工业产业园的车间进行下一步加工，成品就是“平乐第一春”的原材料之一。

平乐阳发茶业有限公司相关负责人李红梅告诉记者，这是该公司第二次与新式茶饮店合作，以前也曾给“阿嬷手作”供应过茶底原料。目前，该公司的研发中心还在和另一家连锁新式茶饮店联合研发石崖茶茶底奶茶。该公司有4个制茶车间，其中位于二塘工业产业园两个车间的产品用于供应茶底原料。她说：“奶茶品牌选茶底看重的是供货稳定性，机械化生产能保证量产和品质稳定。”

曾经的石崖茶种植和制作主要以散户为主，石崖茶的品质参差不齐，这种粗放式的模式不适合规模化发展，这也是石崖茶一直困在山野的原因之一。近年来，规范化、科学化种植，制茶工艺不断提升，茶的品质得到提高，让石崖茶能走得更远。

唐飞说：“以前石崖茶采用绿茶的制茶工艺，这些年来一直在尝试改良。早两年，市面上的石崖茶品质稳定下来，有了‘标准’。”除了精进制茶工艺，制茶设备也一直在迭代更新，以更好地激发和保留石崖茶的独特韵味。

石崖茶产业的规模化发展，也为标准化提供了重要的支撑。

平乐县青龙乡大刚村党支部书记覃昭雄告诉记者，过去，平乐石崖茶因野生资源减少、人工种植技术滞后，产量和品质波动较大。为此，大刚村立足地理环境资源优势，以市场为导向，通过“龙头企业+基地+协会+农户”的生产经营模式，将野生石崖茶引种下山，推广“龙头企业+合作社+农户”模式，鼓励农民种植培育石崖茶，种植面积从2013年的1500亩增加到了如今的8000亩，干茶叶产量超过125吨，年产值2500余万元。

讲好石崖茶故事

塑造品牌影响力

石崖茶跨界破圈，也离不开品牌影响力的逐年提升。

这些年来，石崖茶产业不断提升自身优势，种植、销售等环节有了一定基础。唐飞告诉记者，2014年荣获国家农产品地理标志登记后，石崖茶产业开始逐步走向正轨，每个环节都严格按照要求操作，品牌影响力不断提升。

青龙乡党委委员朱丽青表示，近些年，相关部门一直在加大宣传推广力度，讲好石崖茶故事，以严格的质量监管树立品牌、赢得口碑，不断提高市场美誉度和竞争力。如积极参加农产品展销会，增加石崖茶的曝光，提升品牌影响力；依托石崖茶开展特色节庆活动，开发茶园旅游、茶艺体验等，推动发展“茶文旅”。

当地政府和茶企业不断探索和打造石崖茶品牌，影响力不断扩大，石崖茶走出了一条新路子，推动茶产业的可持续发展。茶农覃文青告诉记者，石崖茶跨界新式茶饮，让他们感觉有了新的方向，今后将更加精心种植和管理，争取让它走得更远。

记者石艳红 文/摄

